

Доходы американцев перестают расти

Автор: Russian Washington

28 Апреля, 2014 -



Исследователи люксембургского центра LIS, изучающего проблемы имущественного неравенства обнаружили, что американский средний класс больше не является самым состоятельным в мире и уступил пальму первенства Канаде. Ученые сопоставили данные по 20 государствам за последние 35 лет и пришли к выводу, что американцы начали утрачивать лидерство в конце девяностых годов. Если судить по такой ключевой категории, как семейный доход после уплаты налогов, оказывается, что канадский обычатель богаче всех уже целых четыре года. В 2010 году в Канаде и Штатах сравнялся и медианный душевой доход, достигнув 18 700 долларов в год.

С тех пор под сенью красного кленового листа он увеличился на 20%, тогда как в Америке зафиксирован нулевой прирост. С малообеспеченными американцами всё еще хуже. Они плетутся позади «коллег» из Канады, Швеции, Норвегии, Финляндии и Нидерландов, которых 35 лет назад уверенно опережали. И это притом, что экономика США все эти годы росла не менее бурно, что и в других развитых странах, а то и быстрее.

«Нью-Йорк Таймс», которая и опубликовала результаты исследования первой, считает одной из главных причин неровное распределение богатства в США по сравнению с Канадой и Европой. В Старом Свете, например, минимальные зарплаты выше, социальных льгот побольше, да и профсоюзы повлиятельнее. При этом топ-менеджеры в странах ЕС получают заметно меньше американских коллег. Играют свою роль и высокие европейские налоги: в Штатах корпоративный налог на прибыль и налоги для богатых одни из самых низких в развитых странах. Это хорошо для бизнес-климата, но плохо для перераспределения богатства.

Ухудшение качества образования тоже не создает среднему классу Америки преимуществ, понемногу сокращая на мировом рынке труда ее долю грамотных и высокооплачиваемых профессионалов. Прошлогоднее исследование ОЭСР показало: если американцы в возрасте 55-65 лет демонстрируют более высокую языковую и арифметическую грамотность и прикладные навыки, чем их сверстники из других развитых стран, то молодежь планку не держит. В категории 16-24 лет граждане США и вовсе занимают одно из последних мест по грамотности среди развитых стран.

Доходы американцев перестают расти

Автор: Russian Washington

28 Апреля, 2014 -

Средний класс, опора экономики и политической мощи США, сдает позиции, сжимаясь в числе и теряя доходы. Его доля в структуре населения Штатов за 40 лет упала с 61 до 51%, а доля в структуре доходов – с 62 до 45%. Американское аналитическое сообщество неспроста видит в этом ослаблении прямую угрозу геополитической мощи единственной сверхдержавы мира.

[source](#)